

全市公安出入境管理部门

精准高效服务保障高质量发展

出入境管理部门是公安机关重要的对外窗口单位,也是公安机关联系社会各界和广大群众的重要桥梁纽带...

1日顺利启用新版外国人永久居留身份证。为外籍人才及家属办理永居证申请,实现了永居证在“住、行、消、金、保”等领域无障碍使用...

简化业务办理流程 提供亲民高效的窗口服务环境

深入研究把握最新政策和便利举措,进一步精简业务办理流程,细化操作办法和具体措施,让出入境窗口更亮、服务更优...

交往交流;为平时不方便请假来办证的学生、上班族周六办、预约办、加班延时办;为老幼病残孕等特殊申请人提供全程帮扶,一对一帮办。

强化执法管理 维护持续稳定的涉外治安环境

全市公安出入境管理部门从严从实从细强化涉外管理领域打防管治措施,坚决维护国门安全。严格证件受理审批。严格出入境证件签发管理,坚持“存疑必查”...

全市公安机关审时度势、因地制宜、开拓创新,积极推出更多、更新、更优的便民便企服务措施,努力为广大群众、涉外企业单位提供更加便捷、高效、优质的管理服务。

记者 曹梦溪

优化便民便企措施 打造便捷顺畅的涉外营商环境

坚持围绕中心、服务大局,全面落实全市营商环境工作部署,不断融入业务工作。积极开展“双解双送”大走访活动。紧扣涉外企业服务保障和引才引智引资工作...

市公安局兖州分局 织密夏粮丰收 安全防护网

连日来,在兖州区的田间地头,活跃着一群公安民警的身影。他们深入基层,将工作做到田间地头,为夏粮的丰产丰收织密安全防护网。

市公安局兖州分局加大对夏收类警情的研判,积极调整巡逻防控重点,加强城乡接合部、偏远乡村的巡逻力度,对可能发生的盗窃、破坏农业生产等违法犯罪行为保持高压态势...

每到一处麦收现场,民警都认真细致地对消防器材、消防设施等逐一进行排查,及时发现并消除各类潜在隐患,保障麦收工作顺利进行。同时,麦收期间,对于因土地边界、收割机使用等问题可能引发的矛盾,民警提前介入,通过耐心调解,将矛盾一一化解在萌芽状态。

民警向村民详细讲解防火、防盗、防诈骗等知识,提高大家的安全意识和防范能力。针对农村重点路段和田间地头过往的农用作业车辆,民警现场宣传农用车违法载人、人货混装、超速超载、无牌无证驾驶等交通违法行为的严重危害,提醒广大村民在农忙时节也要时刻注意交通安全。

通讯员 王玉强 李勇

金乡县公安局肖云派出所 基层治理出新招

金乡县公安局肖云派出所将传承红色基因与发展新时代“枫桥经验”相结合,创新打造“红色肖云义警”特色品牌。由镇党委、政府牵头,依托村治保组织,选出政治思想过硬、素质较高的群众组成义警队伍...

肖云镇辖区共有33个行政村,南半部村庄紧邻江苏省徐州丰县边界。肖云派出所根据每日“警情指数”和近期发案情况确定巡防区域,采取“1名民警+1名辅警+1支义警巡逻队伍”形式开展日常巡防,在5月至6月大蒜和小麦收获期间24小时巡防,做到白天见警车、晚上见警灯。打造“处处可见红袖标、人人都是报警点”的巡防新模式...

在发挥义警队伍优势方面,肖云派出所每周开展两次风险隐患排查,确保实现义警及时将村内重大案事件通报派出所。同时对涉及群众矛盾和求助事件,派出所会同义警开展联合调处、同向发力,充分运用组织、乡情、宗族纽带,最大限度把矛盾纠纷消除在萌芽状态。

记者 曹梦溪

近日,炎炎烈日下,滚滚热浪里,全市公安民警始终坚守一线,战高温,斗酷暑,哪里有需要,哪里就有他们忙碌的身影。马路上,车流中,他们坚守城市的交通路口疏堵保畅,坚决不让交通“中暑”;田间地头,走街串巷,他们开展反诈宣传,向过往车辆驾乘人员发放防暑降温物品,守护平安出行路。

记者 曹梦溪 摄



全市公安机关 反诈宣传 护航高考

高考季,诈骗分子也会瞄上考生和家长,变换手法进行诈骗。为防止考生和家长上当受骗,高考期间,全市公安机关在考场外开展反诈宣传,提醒考生家长谨防电信诈骗网络诈骗。市公安局新型犯罪研究作战中心联合市反诈协会开展“2024护航高考·反诈同行”宣传活动...

反诈民辅警和志愿者穿梭在人群中,向广大考生、家长发放反诈宣传材料,围绕“高考助学金转账”“伪造虚假查分网址”“伪造录取通知书”“混淆高等教育形式”“冒充高校招生人员”等常见的诈骗形式,深入讲解不法分子惯用的圈套伎俩,同时结合真实案例进行分析,提醒考生家长切实提高识骗能力,防止上当受骗。

“这个反诈宣传真的很及时,我们家长和孩子很容易掉进骗子的高考诈骗陷阱,非常感谢民警。”在考场外等候的家长纷纷点赞。与此同时,民警还就学生暑假期间通过网络兼职刷单赚钱或热衷于网络游戏等现象进行预警,并现场讲解相关防范知识,提醒考生家长增强防范意识,保护好个人财产,谨防上当受骗。

记者 曹梦溪

枝叶关情 担当作为

鱼台县公安局结合辖区实际,以营造良好经济发展软环境为目标,牢固树立“企业发展不止步、公安服务无止境”的工作理念,充分发挥公安机关的职能作用,积极为企业提供优质高效服务。

鱼台县公安局张黄派出所民警联合鱼台县委政法委驻企干部到企业举办法律和防范诈骗知识讲座,并帮助企业完善安全生产管理制度。通过生动的案例分析,向职工普及了电信诈骗的常见手法和特点。详细讲解了如何识别虚假信息、如何防范诈骗等实用技巧,提醒他们在接到陌生电话、短信或网络信息时,要保持警惕,切勿轻信,以免上当受骗。同时,还与职工互动交流,针对职工提出的疑问进行解答。

“感谢张黄派出所民警上门服务,民警们讲解的案例都是我们在实际工作中应该注意的,增强自身及企业员工的防范意识非常必要。”企业负责人恳切地说道,表示将进一步加大安全防护力度,遵守各类规章制度,提高防范能力,牢牢守住安全底线。

通讯员 刘翔 石小勇

“跟上警车,我带你去,以最快速度到达!”

近日,市公安局高速交警支队一大队民警接到指令,一辆载有断指伤者的私家车由日兰高速日照方向进入济宁境内,赶往济南齐鲁医院就医,因情况紧急寻求帮助,民警迅速与求助人员取得联系,了解到该车燃油即将耗尽,于是立即将其引导至就近服务区,通过与服务区加油站工作人员沟通,对求助车辆优先加油。随后,民警驾驶警车打开警笛一路引导,不断提醒附近车辆注意避让,在确保安全的前提下将车辆引导至京台高速曲阜收费站,交由高速交警支队三大队民警接力护送,并联系相邻地市高速交警接力护送。

“接上了,接上了,谢谢你们!”事后民警联系求助人员询问情况得知,伤者是在割麦子过程中,手指被卷入收割机断裂,由于救治及时,伤者手指成功接上,其家人向民警的紧急援助连声道谢。

记者 曹梦溪

近日,市公安局市中区分局南辛庄派出所户籍服务大厅刚刚开门,窗口民警便接待了前来办理业务的王女士。她开口说:“你好,警察同志,我想要出具一张我与父亲的关系证明。”并提供了全家的居民身份证。

经询问得知,王女士父亲现已年迈,想要把现在的房子过户给女儿,但目前王女士和父亲不在一个户口本上,房产交易大厅需要出具一份父女关系证明。了解情况后,档案民警立即通过网络进行了查询,找到了王女士父亲户口的相关资料,其中详细记录了家庭成员的信息。找到这些证明材料后,民警立即为王女士和其父亲出具了家庭成员关系证明。“谢谢警官,这样也算是完成父亲的期许了。”接过证明的王女士连声道谢,看着解决困难后她开心的样子,民警也感到非常高兴。

记者 曹梦溪

半路抛锚的出租车,不小心遗失的挎包……民有所需,警有所为。邹城市公安局聚焦市民急难愁盼问题,用实际行动为市民做好事、办实事、解难题。

邹城市公安局反恐大队巡防中队近日在某医院附近帮助一名市民拖车获赞。

当日下午3时许,53号车组巡逻至邹城市人民医院时,遇到市民求助,称其驾驶的出租车出现故障,请求帮助。巡逻队员立即下车查看情况,发现车辆燃油表出现故障,导致缺油熄火。考虑到当时气温较高,若继续等待救援,市民将会有中暑风险,巡逻队员立刻分工有序地对车辆实施救援,并将车辆安全拖到附近加油站。在确保车子能够发动正常行驶后,队员们又匆匆返回了岗位。

近日,市民王女士向邹城市公安局落陵派出所民警送上一面印有“人民警察为人民,失而复得暖民心”的锦旗,对民警认真负责高效的工作效率称赞不已。“真的太谢谢你们了,要不是你们帮我找回包,里面的重要物品遗失了就麻烦了……谢谢你们……”见到自己失而复得的包,王女士握着民警的手激动地说。

前几日,落陵派出所接到王女士报警,称在某村附近丢失了一个挎包,包内有重要的证件,希望民警能帮助寻找挎包。接警后,民警带领辅警立即赶往现场展开寻找工作。根据报警人提供的信息线索,民辅警沿着挎包丢失的大概位置沿线搜寻,并通过调取查看视频监控,走访周围市民,最终成功找回王女士丢失的挎包。在经过信息比对确认无误后,民警将包归还给了王女士,经王女士核对,包内物品均未丢失。

记者 曹梦溪

宋萌:在高墙里倾洒阳光

儒警风采

宋萌,35岁,现任济宁市看守所女子执勤大队三级警长。十年风雨从警路,3000多个昼夜兼程,她始终坚守在公安监管一线,用一名监管民警的职业之美,实现从懵懂新警到业务标兵的转变,书写着忠诚和奉献的青春故事。

在巡控防范中练就“火眼金睛”

2014年,从山东警察学院毕业的宋萌到了济宁市看守所,成为女子执勤大队的一名巡控民警。巡控岗位是监管工作锐利的眼睛,虽然简单枯燥,却需要高度的耐心、细心和责任心。

多年的工作磨砺,宋萌练就了“火眼金睛”,在押人员每一个反常动作或表情,她都能从中发现蛛丝马迹。一天凌晨,宋萌在巡视中发现一名女性在押人员表情痛苦,凭着多年的经验,宋萌迅速判断出她可能是身体出现问题,于是立即通知医生并向管教民警和所领导汇报,第一时间安排其出所就医。经医院检查,该在押人员有脑出血症状,需要立即住院治疗,好在送医及时,避免了危险。该在押人员住院期间,宋萌和同事们当起了“护工”,每天下班后到医院轮流看护她,为她洗脸擦身、打水打

饭,经过10余天的治疗,该在押人员病情大有好转,拉住宋萌的手流着泪说:“谢谢你救了我一命,我一辈子不会忘了你。”

在管教感化中融入“贴心帮扶”

对于宋萌来说,看守所更像是一所“学校”,是一座帮助在押人员悔过自新的平台。2016年10月,她从巡控岗位调整到管教岗位,更深深体会到,对待在押人员,不仅要管理,更重要的是教育和感化,帮助他们迷途知返,做他们心灵的引路人。

多年的工作磨砺,宋萌(化名)刚入所时整日不言不语,对民警教育也有抵触情绪,于是宋萌主动找她谈心,认真观察王某的言行举止,从寻找共同话题为切入点,与其建立沟通渠道,逐步获得了王某的信任。从谈话中宋萌了解到,王某从小父母离异,无暇顾及她和弟弟。王某生日当天,宋萌为其订购了生日蛋糕,还联系了她的爸爸,让其爸爸为她录制了一段话,鼓励王某改过自新:“孩子,我是爸爸,很久没见了,你在看守所要好好听话。”听到这些话,王某捧着蛋糕泣不成声。“已经好多年没有人为我过生日了,今天让

我很难忘!”一次次谈话、一番番关怀,使王某内心受到极大震动,她主动找到宋萌反映问题,检举揭发相关案件线索,协助破获一起非法经营危险化学品案件。

在心理疏导中创新“箱庭疗法”

宋萌把学习当作责任,不断提升自身业务能力,考取了国家三级心理咨询师,把“箱庭疗法”“心理绘画测验”运用到管教工作中,对破解在押人员心理症结起到了较大的促进作用。在押人员赵某(化名)入所后表现出焦虑烦躁情绪,对此,宋萌主动请缨,通过心理测试和辅导,逐步掌握了赵某的性格特点和问题症结,并通过“箱庭疗法”,迅速制定了应对方向和疏导策略,陪伴引导赵某共同体验了情绪情感,塑造一个与她内在状态相对应的心理世界。不知不觉中,赵某安静下来,心里的坚冰开始融化,积极配合接受管理教育。

春秋交替,日月轮回,让每一天都萌生出青春与活力,这正是宋萌的真实写照。她用刚柔相济、青香厚爱的管理方式,把积极乐观、爱心和温情带进高墙,让阳光倾洒进大墙深院的这片天空。

通讯员 万艾东